

# 今日汝州

2022年4月11日  
星期一  
农历壬寅年三月十一

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3063 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州 官方微信

今日汝州 数字报

## 13710 工作制度

- “1” 当天要研究部署
- “3” 3天内要向上级部门反馈办理情况
- “7” 普通问题原则上7天内要落实解决
- “1” 重要问题,包括一些复杂问题要在1个月内落实解决
- “0” 所有事项都要跟踪到底、销号清零,件件有结果

# 习近平的人民情怀

树高千尺,其根必深;江河万里,其源必长。

从小村庄到党中央,从农村大队党支部书记到党的总书记,习近平始终心怀家国、躬身为民。

“作为国家领导人,人民把我放在这样的岗位上,我就要始终把人民放在心中的最高位置”。

来自人民、为了人民、依靠人民。人民赋予了人民领袖宽广的视野、博大的胸怀、奋进的力量,人民领袖团结带领人民开创新时代历史伟业。

深深扎根人民,始终信仰人民——

“我在黄土地上生根、发芽,在红土地上成长、发展,是党和人民将我培养成人”。

2021年10月21日,山东东营,黄河入海口。

正在这里考察的习近平总书记走进一块示范田,俯身摘下一个豆荚,一撮一捻、仔细察看颜色,顺手将一颗大豆放进嘴里,细细咀嚼:“豆子长得很好。”

这一幕,让一旁的农技负责人罗守玉既惊讶又感到亲切:“这是老农民才有的动作呀。”

劳动的底色,铸就了为民的本色:

物流园区与五大快递公司签约

## 打造现代化快速物流体系



本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 仝霖)4月7日,汝州市豫联国际物流园与申通、圆通、百世、极兔、韵达五大快递公司仓储快递分拨配送中心入驻签约仪式举行,将为我市快递物流园项目建设和快递公司发展提供优质的服务、优良的环境。

据了解,汝州市豫联国际物流园位于丹阳路与云禅大道交叉口,地理位置优越,总用地面积约50亩,总投资约5000万元,主要涵盖仓储服务区、转运分拣区、综合配套区及办公区等几大板块。申通、圆通、百世、极兔、韵达等企业分拨中心建成后,能够帮助企业实现快递物流相关成本的下降、效率的提升,加快我市及周边地区的货物流转速度,推动我市相关优势产业深层次物流快速体系的重新构建。

下一步,豫联国际快递物流园还将引导我市顺丰、中通等快递物流企业入驻,与我市电商服务园联合,提高覆盖面,不断拓展农产品上行、工业品下行渠道,构建开放共享、智能快捷的现代化快速物流体系。



村民采摘草莓

“现在草莓成熟得快,每天都安排20多名村民来地里采摘,批发价10元左右,虽然价格没有春节前后高了,但产量也上去了,利润还可以,草莓可以摘到5月中旬。”4月8日上午,在温泉镇南刘村西侧的一片大棚里,正在和村民们一道采摘草莓的田占锋擦着脸上的汗水,笑着

# 田占锋:22座大棚草莓喜丰收,甜蜜地辛苦着

说道。“当初选择引进草莓种植,经过这5年的发展,感觉当初的路子是对的。这22座大棚,每座棚每年的净收益在2万元左右。”田占锋说。“干农业,挣的都是辛苦钱,只要自己下力气,不怕脏不怕累,雇的村民也会实实在在跟着你干。”他的妻子在一旁接着话茬说。

2017年4月,经过市场考察,田占锋从外地引进“章姬”优质系列草莓品种,流转村民土地,先后投资将近70万元,建设了22座草莓种植大棚。“每座大棚占地1亩,投资的钱好多都是借贷的,虽然有压力,但觉得投资方向只要是对的,就干起来有奔头。”草莓种植的关键是幼苗管理和病虫害防治。在幼苗的生长期,特别是冬季,田占锋几乎每天都“泡”在大棚里,时刻关注棚内气温的变化,“草莓的适宜生长温度是12℃~28℃,低于5℃,幼苗就会被冻死,必须用机器升温,高于28℃,必须靠四面通风降低棚内温度。”为了减少病虫害的发生和提高草莓的品质,田占

锋始终坚持用黄豆、芝麻榨油之后的废料作为土壤的底肥,在草莓开花之前叶面喷施杀菌的生物有机肥;同时棚内放置蜂箱,依靠蜜蜂自然授粉提高草莓的质量。

“照顾草莓真是比照顾自己的孩子还细心,干好一件事真是不容易。”田占锋笑着说,他和妻子的精心管理,也获得了甜蜜的回报。从每年的11月中旬开始,大棚里种植的3个品种草莓陆续开始上市,个大、甜度高、无渣,色泽鲜嫩的红色、白色草莓吸引了汝阳、洛阳、三门峡等周边县、市的客商前来采购。“春节前后,草莓的批发价都在30元左右,到5月中旬批发价也可以达到6元左右,咱的草莓市场销售很好,一出大棚就卖了。”

“种草莓一年四季都在地里忙,这时候幼苗已经育上了,5月中旬采摘一结束就开始犁地腾茬,地弄干净了,到8月中旬开始移栽幼苗,又进入幼苗管理期,为下一个采摘季做准备。很辛苦的,但看到鲜嫩的草莓一上市,就觉得什么都值了。”田占锋的笑声里带着农民本真的朴实和发自内心的自豪。

融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 梁亚波

走进百村千户 助力乡村振兴



## 防治病虫害 美化绿色家园

连日来,园林管理中心严格按照“预防为主、防治结合”的原则,在市区道路和游园的日常养护中,采取喷雾、灌根等多种措施来防治病虫害的发生和蔓延,坚决将病虫害消灭在萌芽状态,保证植物健康生长,为市民打造更加舒适优美的休闲环境。  
梁杨子 焦小丽 摄

# 市财政投入3600万元科技经费 激发规模以上企业研发活力

本报讯(融媒体中心记者 黄旭彤 通讯员 李冰)4月7日,记者从市财政局获悉,今年我市安排3600万元财政专项资金,用于规模以上企业的科技研发活动,激发企业创新活力,推动企业高质量发展。

根据“作风能力建设年”活动要求,结合贯彻落实河南省、平顶山市关于推动规模以上工业企业研发活动的有关政策,汝州市安排专项资金,为企业持续有效开展以研发为核心的技术创新活动提供强大推动力。

强化财政科技经费引导作用。进一步加大财政“科技三费”投入力度,今年安排“汝州市科技三项费用”3600万元,实施更大力度的高新技术企业奖补、研发费用补助等财政奖补政策。

对企业加大研发投入的、承担国家和省重大研发项目及首次认定和重新认定为高新技术企业,按照要求给予奖励支持,促进企业技术创新和成果转化。

同时,建立规模以上企业研发资金保障机制。为吸引社会资金投入科技创新,市财政充分发挥财政资金“四两拨千斤”的作用,建立规模以上企业研发资金保障机制,建立多元化科技投入体系,将分散的科技资金整合起来,集中财力投入到重大项目的技术研发、改造方面,使资金的投入结构更加科学合理。

强化科研项目经费使用监督管理。为保证科研项目经费支出严格按照批准的预算执行,市财政局对违反规定自行调整预算和挤占挪用科研项目经费、各项支出超出规定的开支范围和开支标准、层层转拨科研项目经费等违规问题进行排查,全面探索建立科研项目经费报账制度。

另外,健全科研项目库管理及预算评审、绩效评估制度。市财政根据预算绩效管理要求,逐步建立科研项目的项目库管理机制,确保科研人员能及时使用到项目资金。同时,不断加强预算绩效管理力度,激发科研主体活力,充分调动广大科研人员积极性、创造性和工作热情。

# 我市启动实际种粮农民一次性补贴工作

本报讯(融媒体中心记者 陈晶)日前,记者从市农业农村局获悉,我市已经启动对实际种粮农民的一次性补贴工作。

此次补贴工作下发《汝州市2022年实际种粮农民一次性补贴实施方案》,对补贴对象、补贴面积的界定与核实、发放流程,补贴资金的兑付进行了详细解读。要求各县(镇、街道)补贴实施过程中要做好政策解读,把握补贴原则,做到“一精准三严格”,即精准定位补贴对象,严格补贴步骤,严格补贴面积界定,严格公示制度,进一步确保信息采集的准确性、真实性。

今年补贴工作时间紧任务重,市农业农村局要求各县(镇、街道)要迅速做好宣传部署,严格按照时间节点推进补贴工作,并熟练掌握新的一卡通系统,确保2022年实际种粮农民一次性补贴按时录入系统,补贴能及时精准高效兑付。

# 我市开展第三届“汝州市青年五四奖章”申报评选活动

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超)为深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实省、市党代会精神,结合“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动,集中展示新时代汝州青年的精神品格和价值追求,共青团汝州市委日前决定开展第三届“汝州市青年五四奖章”和“汝州市青年五四奖章集体”申报评选活动。

据了解,全市拟评选“汝州市青年五四奖章”个人10名,各推荐单位可根据实际情况限推荐1名候选人。“汝州市青年五四奖章”申报人条件为:年龄在14周岁至35周岁(1987年5月1日至2008年4月30日出生)的本市各行各业青年模范人物(含在其他地区工作的汝州籍青年和在汝州生活、工作2年以上的其他地区青年),特别优秀的可适当放宽至40周岁(1982年5月1日后出生)青年;坚决拥护中国共产党的领导,模范遵守宪法法律,积极投身中国特色社会主义建设,在青年群体中享有较高声誉;努力践行“树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修养”的重要要求,具有突出的工作实绩和良好的社会影响,遵纪守法,作风正派;曾获“汝州市青年五四奖章”的不再参加此次评选。

全市拟评选“汝州市青年五四奖章”集体10个,各推荐单位可根据实际情况,推荐1个“汝州市青年五四奖章集体”申报集体。“汝州市青年五四奖章集体”申报条件为:申报集体应在国家、省、市重要建设领域、重点工程、创新发展、处突应急和具有广泛社会影响的重大事件中作出特殊贡献,集体中35周岁及以下青年数应占总人数的60%以上;曾获“汝州市青年五四奖章集体”的不再参加此次评选。

# 2023年残疾人机动轮椅车燃油补贴开始申请 截至4月25日

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠)4月7日,记者从市残联了解到,我市2023年残疾人机动轮椅车燃油补贴申请工作自2022年4月1日起开始,截至4月25日。

2023年残疾人机动轮椅车燃油补贴申请条件为残疾人本人持有《中华人民共和国残疾人证》的下肢残疾的肢体残疾人;拥有符合国家标准的机动轮椅车;能够熟练驾驶机动轮椅车。